

МЕГИОНСКИЕ НОВОСТИ

городская
газета

№ 41 (552) вторник, 27 мая 1997 года

выходит два раза в неделю издается со 2 марта 1992 года в розницу цена свободная

Власть

В прошлую пятницу в Доме творчества состоялась конференция, ее участники обсудили проблему военно-патриотического воспитания в школах. Открыла конференцию заместитель главы местного самоуправления Л. П. Велиева. Обращаясь к присутствующим, Людмила Павловна отметила большую важность обсуждаемой проблемы и попросила высказать свое мнение на предмет того, как лучше поставить сегодня вопрос военно-патриотического воспитания в школах, чтобы добиться положительных результатов.

В разговоре приняли участие начальник РОСТО В. И. Качапкин, военный комиссар города В. Б. Карасев, директора средней школы №5 Е. И. Тимошук и средней школы №4 М. И. Макаров, завуч средней школы №3 И. М. Ключинская, преподаватель предмета обеспечения жизнедеятельности средней школы №2 В. Ф. Дубинин, председатель Совета ветеранов Д. М. Сапрон, зав. отделом культуры В. В. Мартынюк, глава поселка Высокий В. А. Макар и другие. Все сошлись во мнении, что проблема воспитания молодежи в духе патриотизма и преданности своей Родине стоит остро и решать ее надо снизу, с семьи, дома, улицы,

любовь народа к военным людям во все времена была огромной. Именно поэтому председатель Совета ветеранов Д. М. Сапрон со всей остротой и эмоциональностью постарался передать острую обеспокоенность ветеранов войны тем, что уходят из общества главные ценности: любовь к Отечеству и готов-

вает это с молоком матери. Так, может, обществу побеспокоиться об этой семье, а она в свою очередь сделает все, чтобы вырастить достойного гражданина своего Отечества.

Что касается воспитания патриота как фактора целой системы мер, оно, конечно, должно быть. Возмож-

ПАТРИОТ НАЧИНАЕТСЯ С КОЛЫБЕЛИ

города, в котором мы живем. Однако так и не пришли к единому решению, в какой форме необходимо эту любовь прививать. Одни настаивали на возврате к практике начальной военной подготовки, другие напротив ее отменили, поддерживая предмет ОБЖ. Завуч третьей школы даже заметила, что после того, как вывели из расписания НВП, в школе стало меньше нарушителей дисциплины. Говоря о военной подготовке, представители народного образования договорились до того, что слово "военный" звучит плохо. Хотя

ность его защищать.

Сегодня с полной ответственностью можно заявить, что ситуация в обществе не служит поводом горячего патриотизма. И родителям, которым по полгода не выплачивают зарплату, а потом приходится выслушивать мучительные очереди, пока ее получишь, не приходится говорить, как важно любить Родину, которая по сути отвернулась от народа. Это логика рядового обывателя, потребителя. Есть ценности непреходящие. И среди них понятие Родина. Его не навяжешь, человек впитывает

но, не в НВП следует вкладывать его и даже не в ОБЖ. Выносить эту работу в микрорайоны, где в играх, соревнованиях преследовать только умение стрелять, быть здоровым и выносливым, но и любить свой двор, стараться сделать его самым замечательным. Если ребенок будет любить свою "малую родину", то и "Большую" никогда не предаст.

На совещании присутствовал и выступил глава местного самоуправления А. П. Чапайкин.

Г. ДОРОШЕНКО.

ЛУЧШЕЕ - ДЕТЯМ

Глава местного самоуправления А. П. Чапайкин принял распоряжение "О проведении городского праздника, посвященного Международному Дню защиты детей". Утвержден план мероприятий и смета расходов.

Праздник начнется 1 июня с шестия делегаций средних школ по улицам города. В 11 часов состоится торжественное открытие мероприятия у ДК "Прометей". Комитет по делам молодежи подготовил конкурсную развлекательно-игровую программу. Педагоги Дома творчества и ДХШ проведут конкурс рисунков. Порадует мегионскую детвору и праздничная торговля "В гостях у сладкоежки". Одновременно с этим на спортивных площадках города пройдут детские соревнования по мини-футболу, волейболу, баскетболу, шахматам и другим видам спорта. Всего выделено городской администрацией на проведение праздника 53 млн. руб.

МОЖНО СДЕЛАТЬ И БЕЗ БОЛЬШИХ ЗАТРАТ

В прошлую пятницу первый заместитель главы местного самоуправления А. П. Ломачинский провел заседание городского штаба по наведению порядка в городе. На штаб были приглашены руководители предприятий и организаций, ведомств города.

Открыл совещание глава местного самоуправления А. П. Чапайкин. Обращаясь к присутствующим, он сказал: **Введение в практику "чистых пятниц"** - это прежде всего желание объединить всех горожан в движение за чистоту и порядок в городе. Понимаю, что благоустройство требует больших затрат, но, во первых, городской бюджет не богатый, а, во-вторых, есть вещи, которые можно сделать и без особых затрат. Скажем, очистить город от мусора, бытовых отходов, металлолома - это под силу всем нам. Поэтому еще раз призываю всех присутствующих поддержать нас в этом и вывести свои коллективы на уборку города.

Хотя все присутствующие были едины в том, что город нужно убирать, однако не обошлось и без дискуссии. Начальник "Теплонефти" В. Н. Барышев заметил, что прежде чем приступить к "чистым пятницам", нужно конкретно определить, где и что делать, на какие средства. Директор "Мегион-телекома" В. Н. Мунька поднял вопрос об ответственности жильцов домов в частности и жителей города в целом за нарушение норм проживания, поведения в общественных местах. В под-

тверждение привел пример. Возглавляемым им предприятием оборудована детская площадка. Отгорожена вокруг забором, выкрашены все атрибуты для детских развлечений. Казалось бы, сделано хорошее дело для детей не силами родителей, а "доброго дяди". Правда, раньше через это место была протоптана дорожка. Так вот жители близлежащих домов так и продолжают ходить по этой дорожке, перелезая через ограждение детского городка. Мало верится, что такие родители сами возьмутся и приобщат своих чад к наведению порядка в городе. Видимо, в ход нужно пустить штрафные санкции.

Александр Петрович Ломачинский, отвечая на предложения присутствующих, отметил, что цель "чистых пятниц" не благоустроить город в глобальном масштабе, для этого существуют проекты, которые требуют больших финансовых возможностей. Пока речь идет только об элементарной уборке от мусора. Что касается штрафных санкций за нарушение норм проживания, то он сторонник больше морального воздействия. Заканчивая совещание, Александр Петрович пригласил всех присутствующих принять активное участие в "чистой пятнице" после обеда.

Г. ФЕДОРЧЕНКО.

Выезд 1 смены детей в оздоровительный лагерь "Горнист" г. Бердянска намечен на 30 мая, 4 часа утра, от здания старого исполкома (Строителей, 7). Дети Высокого отъезжают от здания Поссовета 30 мая, в 3 часа утра.

Родителям подойти в 10 кабинет (Строителей, 7, УСЗН) сделать отметку в списках и получить посадочный талон. За справками обращаться по тел.: 3-64-84.



23 июня 1997 года состоится годовое общее собрание Акционерного Общества

Акционерного коммерческого банка "Югра".

Место проведения собрания: г. Мегион, Тюменской обл., актовый зал Управления технологического транспорта - 2.

Начало собрания: 14:00 часов.

Регистрация акционеров: с 10:00 до 14:00

Список акционеров, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, составлен на 23 мая 1997 года.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Избрание счетной комиссии годового общества собрания.
2. Утверждение годового отчета Совета банка по итогам деятельности за 1996 год.
3. Утверждение отчета Ревизионной комиссии.
4. Утверждение заключения внешнего аудитора банка.
5. Утверждение бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков банка за 1996 г.
6. Распределение прибыли банка по итогам работы за 1996 г.
7. Избрание членов Совета банка.
8. Избрание членов Координационного совета банка.
9. Избрание членов Ревизионной комиссии банка.
10. Утверждение внешнего аудитора банка.

Акционеры банка могут ознакомиться с материалами, подготовленными к общему собранию акционеров, начиная с 3 июня 1997 г., по следующим адресам:

1. АКБ "Югра": г. Мегион, Тюменской обл., ул. Кузьмина, дом 16. Тел.: (34 663) 35-247, факс (34 663) 33-248.

2. Управление АКБ "Югра": г. Мегион, пр-т Вернадского, дом 101/3, 7 этаж, офис-7. Тел.: (095) 974-32-70.

3. Филиал АКБ "Югра": г. Москва, ул. Садовническая, дом 54. Тел.: (095) 230-65-64.

Для регистрации акционера в качестве участника собрания необходимо предъявить документ, удостоверяющий личность, представителю акционера, кроме этого, предъявить доверенность, которая должна быть удостоверена:

- от акционера физического лица - нотариально или организацией, в которой работает или учится доверитель, жилищно-эксплуатационной организации по месту его жительства или администрацией стационарного лечебного учреждения, в котором он находится на излечении;

- доверенность от имени юридического лица - подписью его руководителя или иного лица, уполномоченного на то его учредительными документами, с приложением печати этой организации.

Совет ОАО Акционерного коммерческого банка "Югра".

• Наши дети

"ДИКОЕ ПОЛЕ" ИЛИ КАКОВО БЫТЬ СИРОТОЙ ПРИ ЖИВЫХ РОДИТЕЛЯХ

Мегийский детский дом был организован в сентябре 1993 года. За сравнительно небольшой срок своего существования стены его приняли и обогрели шестьдесят детей, о судьбах которых сейчас пойдет речь.

Воспитанники детских домов и приютов всегда вызывали в людях жалость и сочувствие. Еще бы! Нет доли печальнее доли сиротской! Дети, лишенные тепла и уюта домашнего очага, растут, как правило, замкнутыми, чувствуя свою незащищенность, ненужность. И сколько сердечности, педагогического такта необходимо проявить, чтобы открыть их души навстречу жизни. Но весь парадокс заключен в том, что ни один ребенок, пребывающий в стенах Мегийского детского дома, сиротой не является.

У всех у них есть родители, которые в свое время были лишены родительских прав. И все практически дети имеют страшный опыт бродяжничества, голода, болезней. А некоторые, что еще страшнее - сексуального насилия. Директор Детского дома Анна Васильевна Харитоновна рассказывает:

- Порой приводят к нам ребенка от живых родителей голодного, грязного, завшивленного. Дети от него шарахаются, хотя все они попали к нам точно такими же, но детская память такова, что плохое быстро забывается. Поражает то, что несмотря на вопиющую запущенность, о родном доме и о родителях они говорят с благоговением. Неистребима, видимо, потребность детской души иметь опору в жизни, надежду на возвращение в родной дом, хотя именно там души их распотыла. Недавно мы выдали замуж двух сестричек - близнецов. Девочкам исполнилось по восемнадцать лет. Как хотелось им увидеть маму на свадьбе, получить от нее родительское благословение! Но разве маме до них! Ей дороже пьяная компания, а о родных дочерях она, по-видимому, давно уже забыла. Проблема в том, что лишая родительских прав подобных матерей и отцов, мы тем самым развязываем им руки. Они живут в свое удовольствие, не испытывая ни угрызений совести, ни душевных мук. А бедные дети, лохась спать в свою сиротскую кроватку, так хотели, чтобы мама обняла, поцеловала, рассказала сказку. Больно, когда ребенок теряет родителей, но еще больнее, когда они сами сознательно от него отказываются.

Наше счастье в том, что Детский дом у нас семейного типа, и оттого имеем возможность избежать казенщины, стараемся создать наиболее комфортные

условия для жизни детей.

Каждая семья занимает половину дома, имеет несколько спален, гостиную, кухню. В семье живет не более девяти детей, все братья и сестренки живут в одной семье, что помогает полноценно сохранить родственные связи. Естественно, что запущенность детей в родном доме не проходит бесследно. У многих наблюдается задержка психо-эмоционального развития. Это очень тяжелая патология. Работать с такими детьми сложно.

Невозможно рассказать, сколько труда, терпения и умения вкладывают наши педагоги в каждого ребенка. Мы ходим в школу на родительские собрания, помогаем делать уроки, занимаемся с ними в свободное время шитьем, вязанием, изготовлением различных поделок. Словом, живем полноценной жизнью, взяв на себя функции родителей.



А. КЕДРОВА.

Устраиваем для детей семейные праздники, дни рождения, отмечаем вместе с ними Новый год, Рождество. Словом, делаем все, чтобы дети забыли о своем страшном прошлом.

Каждое лето вывозим детей на отдых. Были в Подмоскovie, в Анапе, даже в Турцию ездили. Все это, конечно, благодаря помощи городской администрации и нашим спонсорам. Хотелось бы поблагодарить всех, кто помогает нам в столь нужном деле. Это и администрация города и руководство "Мегийнефтегаза", благотворительный фонд имени Кузьмина, страховая компания "Сибирь", налоговая инспекция, Управление социальной защиты, фирма "Фа-Дейн", ЗАО "Трубопроводстрой" и многие, многие другие. Если бы еще нам помогли сделать хорошее ограждение территории Детского дома! Мы мечтаем посадить ягодный сад, огород, но сделать это невозможно, так как территория нормально не огорожена.

О проблемах Детского дома можно говорить еще много. Ряды воспитанников постоянно пополняются детьми из неблагополучных семей. В Комиссии по делам несовершеннолетних подготовлен материал в суд на лишение родительских прав еще двух матерей, а это значит, что трое ребят снова останутся сиротами при живых родителях

Шестнадцатого мая на пленарном заседании Государственной Думы был принят в первом чтении очень важный законопроект с довольно сложным названием "Об участках недр и месторождениях полезных ископаемых, право пользования которыми может быть предоставлено на условиях раздела продукции".

ЗДРАВЫЙ СМЫСЛ ПОБЕЖДАЕТ?

Судьба этого документа оказалась крайне непростой, дебаты по его поводу продолжаются до сих пор. Однако, состоявшееся решение внушает определенный оптимизм и позволяет с надеждой смотреть на перспективы развития богатых недрами российских регионов, в том числе нашего Самолора.

В ходе обсуждения на рабочей комиссии Думы, в которой мне довелось активно участвовать в качестве сопредседателя, мы определили, какие месторождения прежде всего следует осваивать на принципах соглашений о разделе продукции. Ведь в первом списке, представленном Правительством, было 250 месторождений. Потом их число сократилось и до 120-ти, и до 26-ти... Но договориться депутатам по этому списку никак не удавалось. Проблема приобрела явный политический характер, а при подобном подходе о социально-экономических интересах регионов партийные фракции думают меньше всего.

Чтобы как-то выйти из этого тупика, мы предложили сократить список до семи месторождений. Тогда включили те из них, которые либо уже исчерпали себя, либо у государства в данный момент не имеется средств для их освоения. Кроме того, важным критерием был градообразующий характер этих месторождений, поскольку необходимо заботиться о перспективах работы и жизнеустройства граждан региона.

С большой пользой, очень конструктивно поработал в комиссии известный политик и хозяйственник Николай Рыжков, который помог нам убедить ряд представителей оппозиционных фракций и групп в необходимости принятия этого документа, подробно объяснив депутатам наши подходы к проблеме. Он сумел наглядно показать, сколь тесно переплелись судьбы моногородов, построенных для освоения месторождений, с судьбой страны, с возможностью возрождения нашей экономики.

Пожалуй, наиболее характерным здесь оказался наш Самолор. За тридцать лет мы уже добыли из него примерно 2 миллиарда тонн нефти, благодаря чему наша страна в эти годы имела возможность развивать экономику, покупать за границей новые технологии и оборудование, товары народного потребления, а иногда и особо трудное время, хл. и другие продукты. Самолор фактически кормил не только наш регион, но и весь народ.

Сегодня ситуация на месторождении изменилась. Хотя оставшиеся запасы нефти оцениваются внушительной цифрой в миллиард 200 миллионов тонн, хотя ее дальнейшая разработка вполне перспективна, и может надолго обеспечить работой жителей Нижневартовска и помочь восстановлению отечественной экономики, однако эта нефть труднодоступна. Взять ее можно, лишь применяя новые технологии и, естественно, вложив в разработку и полноту большие деньги.

Дело дошло до того, что уже после голосования, когда выяснилось, что большинством в 229 голосов перечень месторождений принят, кое-кто из замороченных "аргументами" Владимира Вольфовича депутатов попытался отозвать свои голоса и несмотря ни на что провалить законопроект.

Не всегда правильно относились к проблеме и представители КП РФ, хотя кому как не им, столь громко можно призывающим развивать отечественное производство, ратующим за скорейшее улучшение жизни граждан в российской провинции, кому как не им в первую очередь ухватиться за такую прекрасную возможность быстрого изменения социально-экономической ситуации. Однако, политические амбиции еще порой заглушают в Думе голос разума.

У большинства парламентариев, правда, на этот раз хватало здравого смысла не поддаваться на демагогию и провокации, но, уверен, нападки на законопроект еще продолжатся. Хотя уверен и в том, что мне и моим коллегам, представляющим многочисленные регионы России, в конце концов удастся отбить все атаки на столь нужные нашей экономике и нашему народу законодательные акты, что в недалеком будущем документы будут окончательно приняты и ситуация на огромных и богатых недрами просторах нашей страны начнет меняться к лучшему.

В. МЕДВЕДЕВ,
депутат
Государственной
Думы от 221-го
Нижневартовского
избирательного
округа.

ПОЖЕЛАЕМ АКСАКАЛУ СВЕРШЕНИЯ МЕЧТЫ

• Нам здесь жить



Суббота. Выходной, а на площади, возле "трехлистных", работает группа людей по благоустройству. Прохожих удивляет, что в выходной и так рано во всю кипит работа.

Среди работающих я увидел Юсифа Аскерова. С ним я встречался накануне Дня Победы и после проведенного мероприятия. Состоялся интересный, деловой разговор.

Аскеров Юсиф Байрам-Оглы - заместитель председателя

КПО "Азербайджанское землячество", член республиканского объединения ветеранов труда, войны и Вооруженных сил Азербайджана.

Увидев меня, он с радостью начал рассказывать о мероприятии, о своих замыслах, планах по созданию в Мегийне "Азербайджанское землячество". "Меня, да и не только меня, - сказал Юсиф Аскеров, - а всех ветеранов Азербайджана, давно волнует судьба соотечественников за пределами республики, в том числе и в городе Мегийне."

Предложение Аскерова Юсиф Байрам-Оглы о создании КПО (культурно-просветительного общества) со стороны администрации города получило одобрение. Примечательно то, что членом общества, исходя из его Положения, может стать любой житель города независимо от национальности.

КПО "Азербайджанское землячество" планирует проведение разнообразной работы. Наряду с благоустройством оно намерено организовывать культурный досуг, спортивные мероприятия, уделяя особое внимание патриотической работе с молодежью, в надежде, что она станет достойной сменой старикам.

"Нынешнее поколение, - сказал Юсифа Байрам-Оглы, - не только должно, а обязано показать себя на деле, что оно продолжает традиции героев трудовой и боевой славы нашей Родины. А у нас она - Азербайджан и Россия. Вот я и хочу побыстрее завершить работы по благоустройству участка, а затем вплотную заняться КПО."

Итак, "Азербайджанское землячество", пока что условное, провело свой первый субботник. В нем приняло участие 24 жителя города. Своей работой они доказали, что к городу, в котором живут и считают своей второй Родиной, относятся с любовью.

С чувством трудового подъема работали на первом субботнике Тариель Ибрагимов, Сахардин Кулиев, Ягуб Елчиев, Фахраддин Агиев, Шаир Мамедов, Расим Мирзоев и другие.

Юсиф Аскеров надеется на поддержку своих землячков, проживающих в городе, и благодарит всех, принявших участие в первом субботнике по благоустройству.

Д. Сапрон, председатель Совета ветеранов ВОВ и труда города.
Фото И. АЛЕХИНОЙ.

"Мы - воевавшие дети не знавших войны родителей..."

Окончание любой войны, какой бы она ни была, всегда праздник. Праздник возвращения домой, на Родину. А тем более с победой. Об этом помнят наши деды.

Но с этими ребятами было иначе. Война для них закончилась, но они уходили на родную землю с тяжестью в сердце. Все их завоевания без боя были отданы недавнему врагу. Не было победы - лишь горечь, оттого что война была напрасной. Но ведь она не прошла бесследно для них, не могла быть напрасной смерть боевых товарищей. Для них это настоящая война, прочувствованная каждой клеточкой тела.

"Там, в Афгане, все было понятно: где друг, а где враг. На "гражданке" все иначе. Любимый человек, отслуживший продолжительное время в армии, а тем более в боевых частях, наверное, знаком с тем чувством неуверенности и одиночества, которое появляется после того, как меняешь военную форму на "гражданку", - говорит Саша Поверинов, ветеран-афганец. - Так было и с афганцами. Когда возвращаешься домой, первое, что чувствуешь - ненужность. Кроме семьи ты здесь никому не нужен. Ты не можешь пойти работать, потому что война подорвала твои способности. Ты не можешь сидеть дома в одиночестве, потому что тебе нужно общение. И начинаешь думать, что лучше было остаться там, в Афгане. А ведь были случаи, когда так и поступали. Или уходили уже здесь, в России, в бандформирования. Афганцы здесь были на вес золота, потому что знали войну..."

"Мы хотели бы, чтобы Родина нас любила так же, как мы любили ее там..."

15 мая 1988 года начался вывод советских войск из Афганистана.

"Похоже, что то же самое сейчас творится с ребятами, прошедшими через войну в Чечне. Хотя нам было во многом легче. Хотя бы уже потому, что нам тогда в глаза не говорили, что мы воюем зря. К тому же мы служили по 1,5 - 2 года в Афгане, а ребята в Чечне - 2-3 месяца, - в разговор включился не так давно приехавший из Белоруссии афганец Володя Гайковой. - За два года службы успевали привыкнуть к сложностям боевой жизни, к страху, к смерти, к свисту пуль и минным разрывам. Самые страшные на войне первые и последние полгода. Первые - оттого что еще ничего не знаешь и всего боишься. А последние - оттого что думаешь, что знаешь все..."

Ребята, познавшие войну. Они знают о ней не понаслышке. И хотя говорят сейчас, что была та война никемной, те, кто побывал там, думают иначе. Во всяком случае в большинстве своем они не жалеют о том, что воевали.

"Ведь перед тобой открывается совсем иной мир, где нет места низости человеческой. На войне другие ценности. Она вырабатывает свое

особое восприятие мира и образ жизни, отличный от образа жизни прочих людей, - замечает Саша Поверинов. - Нас часто не понимают даже наши собственные родители. Ведь мы - воевавшие дети не знавших войны родителей..."

Тихая война

Вернувшись из Афганистана, практически все солдаты, исполнившие свой интернациональный долг, столкнулись с массой проблем. Устройством на работу, обеспечением жильем и прочее - в одиночку с этой машиной нерешенных вопросов не справиться. И тогда появился Российский Союз ветеранов войны в Афганистане.

"Для оказания любой помощи тем, кто воевал в Афгане, и был создан наш Союз, - отмечает председатель Мегионского отделения Союза ветеранов Афганистана Александр Алексеевич Якушев. - Это та отдушина, которая позволяет бывшим воинам-афганцам встречаться, общаться друг с другом, решать какие-то общие проблемы. Кроме того, одна из наших задач - трудоустройство ветеранов и инвалидов войны в Афгани-



стане, ведь им сложнее всего найти себя, свое место в мирное время. То же самое происходит с теми, кто вернулся из Чечни. Им также был необходим свой Союз. Он создан и работает в тесном сотрудничестве с Мегионским отделением Российского Союза ветеранов Афганистана.

Главная проблема в том, что мы часто бываем бесильны. Хотя и существует Закон о льготах для афганцев, практически этих льгот или нет, или это такой мизер, о котором стыдно говорить. Например, у нас ни один афганец не смог получить беспроцентную ссуду из федерального бюджета, хотя такая ссуда оговорена в Законе о льготах. Но государством эти ссуды не обеспечены мате-

риально. Иной раз вся эта борьба за свои законные права напоминает нам войну. А ведь многие так и не дождались этой милости от государства..."

Чтобы стать полноправным членом общества тем, кто прошел Афганистан, Вьетнам или Чечню, нужно еще много времени. И в этот период социальной реабилитации им нужны забота и внимание не только родных, но и государства. Но они оказались пасынками той, которую считали матерью...

Вместо эпилога

Городское отделение Российского Союза ветеранов войны в Афганистане пытается решать все вопросы, возникающие у тех, кто про-

шел не только Афганистан, но и другие "горячие" точки. Посильную помощь в этой работе оказывает уже в течение 4 лет Управление социальной защиты населения по главе с Татьяной Николаевной Рыбниковой. А о нынешнем главе местного самоуправления Анатолии Петровиче Чапайкине Александр Якушев сказал так: "Анатолий Петрович, когда бы мы к нему ни обратились, всегда принимает и помогает по всем вопросам, которые в его силах решить".

Афганцам в 1996 году удалось создать предприятие "Салант", учредителем которого является Ханты-Мансийская окружная организация Российского Фонда инвалидов войны в Афганистане, основной задачей которого является трудоустройство и адаптация ветеранов и инвалидов войны в Афганистане, Чечне и поиск путей вывода Союза ветеранов на самфинансирование своих социальных программ.

Сейчас объединенные окружным Советом РСВА отделения Союза в городах Ханты-Мансийского округа стали работать в более тесном контакте друг с другом. Возможно, это позволит им добиться признания своих заслуг перед Родиной.

В США установлен памятник всем погибшим и живым участникам войн во Вьетнаме и Корее. У нас ничего подобного до сих пор нет. Но отдавать долг уважения тем, кто преданно служил своей Родине - наша с вами обязанность.

В. КАЛГАНОВ.

На снимке: памятник воинам-интернационалистам в Нижневартовске.

ГОДОВОЙ БУХГАЛТЕРСКИЙ ОТЧЕТ ЗА 1996 ГОД АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА ЗАКРЫТОГО ТИПА МЕДИЦИНСКОЙ СТРАХОВОЙ КОМПАНИИ "МЕСКО"

Адрес: 626444, г. Мегион, ул. Свободы, 40.

АОЗТ МСК "Меско" зарегистрирована распоряжением главы администрации г. Мегиона № 602 от 06.07.94 г. Регистрационный номер 64456. Лицензия № 117М. Регистрационный номер в реестре страховщиков - 1968.

АКТИВ	БАЛАНС		или руб.	
	Код строки	На начало года	На конец года	
I. НЕМАТЕРИАЛЬНЫЕ АКТИВЫ				
Лицензия, знаки обслуживания, иные аналогичные с порочительными права и активы	112	5	150	
ИТОГО по разделу I (04,05)	114	5	150	
II. ИНВЕСТИЦИИ				
Инвестиции в др организации	133	817	506	
ИТОГО по разделу II	160	817	506	
IV. ДЕБИТОРЫ				
Дебиторская задолженность, прочие дебиторы	200	35	27	
ИТОГО по разделу IV	203	35	27	
V. ПРОЧИЕ АКТИВЫ				
Основные средства кроме земли зданий (01,02,03)	210	28	28	
Материальные ценности и затраты, в т.ч.	220	-	1	
расходы будущих периодов	227	-	1	
денежные средства, в т.ч. касса (50)	250	75	45	
расчетные счета (51)	251	1	1	
ИТОГО по разделу V	252	74	44	
ИТОГО по разделу V	290	103	74	
VI. УБЫТКИ				
убыток отчетного года	320	-	51	
ИТОГО по разделу VI	390	-	51	
БАЛАНС	399	960	808	
PASSIV				
VII. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ				
Уставный капитал (85)	410	250	250	
Добавочный капитал (87)	420	1	1	
Нераспределенная прибыль прошлых лет (88)	470	111	111	
ИТОГО по разделу VII	490	362	362	
VIII. СТРАХОВЫЕ РЕЗЕРВЫ				
Резерв предупредительных мероприятий (93)	494	103	216	
Резерв по ОМС (90)	495	473	215	
ИТОГО по разделу VIII	497	576	431	
КРЕДИТОРЫ				
Кредиторская задолженность - в том числе:	620	22	15	
по оплате труда (70)	623	4	9	
по соц. страхованию и обеспечению (69)	624	2	5	
задолженность перед бюджетом (68)	626	-	1	
прочие кредиторы	628	16	-	
ИТОГО по разделу X	629	22	15	
БАЛАНС	699	960	808	

Наименования показателя	ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ МЕДИЦИНСКОЙ СТРАХОВОЙ КОМПАНИИ		или руб.	
	Код строки	За отчетный год	За аналог. пер. пр. года	
I. ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ				
Страховые платежи	010	5098	2107	
Доходы по инвестициям, предназначенные на пополнение резервов - всего	020	193	262	
- в том числе:				
резерв оплаты мед. услуг	021	189	228	
запасного резерва	022	-	24	
резерв фин-я предупредит. мероприятий	023	4	10	
Расходы на оплату мед. услуг	030	5231	1856	
Изменение резервов:				
оплаты мед. услуг (+или-)	040	+241	-121	
запасного резерва (+или-)	050	+16	-213	
отчисления в резерв фин-я предупредит. мероприятий	060	113	95	
Расходы на ведение дела	070	204	84	
Проч. доходы, связанные с операцией по обяз. мед. страхованию	080	8	1	
Прочие расходы, связанные с операцией по обяз. мед. страхованию	085	-	67	
Результат от операций по обяз. мед. страхованию (+ или -)	090	+8	-66	
II. ПРОЧИЕ ДОХОДЫ И РАСХОДЫ, НЕ ОТНЕСЕННЫЕ В РАЗДЕЛ I				
Доходы от инвестиций резервов по обяз. мед. страх-ю - всего	100	300	524	
- в том числе:				
прочие доходы от инвестиций	103	300	524	
Доходы от инвестиций резервов по обяз. мед. страх-ю, предназначен.	105	193	262	
Промежуточный итог	110	107	262	
Расходы по инвестициям резервов по обяз. мед. страхованию - всего	115	107	-	
- в том числе:				
прочие расходы по инвестициям	117	107	-	
Результат от инвестиций резервов по обяз. мед. страхованию (+или-)	120	-	262	
Прочие доходы	150	135	71	
Прочие расходы	160	9	-	
Прибыль (убыток) от страховой фин. -хоз. деятельности (+или-)	170	+134	+267	
Прибыль (убыток) отчетного периода	180	+134	-267	
Отвлеченные средства	182	185	156	
Нераспределенная прибыль (убыток) отчетного периода	190	-51	+111	

Генеральный директор Корбут И.И. Гл. бухгалтер Полева Е.В. Годовой отчет представлен в Мегионский отдел статистики 24.03.97.

Т.АНОХИНА, независимый аудитор.

27 мая - День библиотек

ПРИГЛАШАЕМ В СТРАНУ ЗНАНИЙ

С 21 по 27 мая в нашей стране проходит Неделя российских библиотек. Библиотекари подготовили много интересных мероприятий. Восмиклассников, которые в этом году впервые переступят порог взрослой библиотеки, Центральная городская библиотека приглашает на экскурсию "В первый раз в гостях у нас". А ребята помладше смогут блеснуть знаниями, участвуя в КВН "Книжный городок" (детская библиотека-филиал № 3). Библиотекари города 26 мая собрались на семинар, посвященный информационной работе детских библиотек. Закончится Неделя российских библиотек 27 мая празднованием Дня библиотекаря, который в нашей стране отмечается во второй раз. Общероссийский день библиотек приурочен к знаменательной дате. В этот день 202 года назад в России открылась первая публичная библиотека - ныне Российская национальная. Публичность, общедоступность по-прежнему главный принцип деятельности массовых библиотек. Вместе с нами этот праздник с полным основанием будут отмечать сотрудники вузовских, школьных, специальных библиотек. Мы поздравляем всех наших коллег и читателей с праздником! Приглашаем вас всех посетить нашу книжную ярмарку, которая состоится с 22 по 31 мая в Центральной городской библиотеке.

С. ХОРОШЕВА,
методист ЦГБ.

„СВЕТ РАЗУМЕНА КНИЖНОГО“

В сказании черноризца Храбра "О письменах" говорится: "Если спросишь книжников греческих, говоря, кто создал вам письмена или кириллицу и в какое время, то мало кто среди них это знает. Если же спросишь славянских книжников, кто вам письмена создал или кириллицу, то все знают и, отвечая, говорят: святой Константин Философ, названный Кириллом, он и письмена создал, и кириллицу перевел, и Мефодий, брат его".

В историю мировой культуры вошли оба брата. Особенно прославился Кирилл. Уже в детстве он горячо полюбил науку, поражая своих учителей блестящими способностями. Кирилл хорошо владел славянским, греческим, латинским, европейским и арабским языками.

Начитанность Кирилла, исключительно высокое образование, широкое знакомство с античной культурой, энциклопедические знания - все это помогло ему совершить главный подвиг жизни: создать славянскую азбуку и успешно вести просветительскую работу среди славян.

Первыми словами, написанными славянской азбукой, были начальные строки Евангелия от Иоанна: "Вначале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог". А в своем стихотворном "Предисловии к Евангелию" Кирилл восторженно призывал: "Слушайте, славяне, слушай, народ славянский, слушайте Слово!".

Создав азбуку, дав славянам "свет разумения книжного", братья совершили духовный и гражданский подвиг. Кирилл и Мефодий назвали равноапостольными - их роль была не меньшей, чем роль апостолов, первых христианских проповедников. Чудо создания славянских букв остается тайной. В Житии Кирилла об этом говорится очень лаконично: "Философ по старому обычаю стал на молитву, и вскоре открыл ему их Бог, что внимает молитвам рабов своих". Тем самым агиографы доказывают божественное происхождение славянской азбуки, что крайне важно для обоснования права на перевод Библии на "варварский язык". Вспомним и высказывание мудрого Платона: "Кого еще можно назвать Богом или человеком божественным, как не того, кто первым нашел письмо".

Вот почему на протяжении столетий жива память о первоучителях славянских. Подвиг их представляется еще более значительным, если учесть, что созданная ими азбука - изумительно, полное сокровенной мудрости произведение, сложная логико-математическая система.

Благодарные потомки в славянских странах ежегодно 24 мая отмечают день памяти этих святых. Начиная с 1986 года, этот праздник, День славянской письменности и культуры, отмечается и в нашей стране, а в мае 1992 г. в Москве, на Славянской площади, был открыт памятник отцам славянской письменности - святым Кириллу и Мефодию.

(По материалам выставки "Отец славянской письменности". Центральная библиотека, читальный зал. Приглашаем всех желающих).

З. КЛЕНОВА,
зав. сектором периодики.

ОАО "Мегнонская РЭБ речного флота" сообщает о проведении годового общего собрания акционеров, которое состоится 26 июня, в 14.00 часов, по адресу: г. Мегнон, Южная промзона.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе акционерного общества за 1996 год.
2. Утверждение отчета ревизионной комиссии.
3. Утверждение результатов аудиторской проверки.
4. Утверждение годового баланса.
5. Выборы Совета директоров.
6. Избрание членов правления.

Профессиональный праздник - это всегда яркое и праздничное событие, но в то же время это и подведение итогов, время анализировать сделанное и намечать планы на будущее. Пятнадцатого мая, накануне Международного дня музеев, в Мегнонском городском историко-этнографическом музее прошел круглый стол, на который были приглашены сотрудники различных организаций, поддерживающие творческие и деловые контакты с музеем.

Он был создан в 1987 году при средней школе №5, в 1990 году получил статус общегородского. Здесь представлены коллекции по многим отраслям знаний: биологии, экологии, истории края, этнографии коренных народов Севера. Кроме того, работает специализированная научная библиотека, где собрана литература по краеведению, истории религии, этнографии.

За эти годы научными сотрудниками проведена обширная исследовательская работа. Вышли в свет книги: "О чем твоя песня, Аули?" В. И. Сподиной, "Методическое пособие по биологии с использованием фольклора и этнографии коренных народов Западной Сибири для 8 класса" Н. М. Хунтовой, сейчас готовится к изданию аналогичное пособие для 5 класса. Итогом долгой и кропотливой работы явился хантыйско-русский, русско-хантыйский словарь, который скоро появится в каждой семье ханты. Рецензентами книги стали сотрудники кафедры фило-угорских народов Московского государственного университета. Это издание финансировали администрация Нижневартовского района и городская администрация Мегнона.

В перспективе создание регионального экологического заповедника площадью в две тысячи гектаров, концепция которого разработана совместно с Уральской лесной академией, Институтом экологии и антропологии Академии наук Российской Федерации, Институтом общественного развития и Мегнонским лесничеством, уже к осени 1997 года планируется открытие экотропы. Обо всем этом рассказала во вступительном слове директор Ме-

гнонского городского историко-этнографического музея Виктория Ивановна Сподина.

Опытом взаимодействия музея с организациями и учреждениями поделилась научный сотрудник Н. Ф. Павленко: "Мы находимся в вечном поиске. Работа по взаимодействию со школами, детскими садами, учреждениями культуры должна развиваться, углубляться и постепенно стать систематической. Музей обладает уникальными возможностями сделать убедительным, наглядным и доступным любой урок. Кроме



КРИЗИС КУЛЬТУРЫ - КРИЗИС РАЗУМА

того, музей дает возможность педагогам пополнить свои знания по многим отраслям на курсах, организуемых специально для учителей. Большим успехом пользовались курсы "Православие в воспитании духовности", которые прослушали не только жители нашего города и поселка Высокий, но даже приезжали из Нижневартовска".

Своими впечатлениями о сотрудничестве с музеем поделились учителя, преподающие краеведение в своих школах, которые поблагодарили сотрудников Мегнонского музея за их вклад в развитие научной мысли региона и с сожалением отметили тот факт, что подобная работа не ведется музеем города Нижневартовска.

Высокую оценку экологической работе музея дали заместитель председателя Нижневартовского комитета по охране окружающей среды К. И. Лопатин и сотрудник

Института природопользования А. А. Зубайдуллин. Было отмечено, что экологическое воспитание необходимо начинать с самых первых лет жизни ребенка, постоянно повышая уровень знаний о природе родного края педагогов и воспитателей детских садов. Поэтому так важна и актуальна экологическая работа музея.

Педагоги детских дошкольных учреждений пожелали музею расширить формы и методов работы с малышами, а также затронули вопрос необходимости расширения количества бесплатных выставок для детей.

В. И. Сподина с сожалением отметила, что бюджетных средств, выделяемых музею, хватает только на самое необходимое, а деньги на расширение фондов, содержание животных и многие другие цели приходится зарабатывать самим или искать помощи спонсоров. Каки все

учреждения культуры, музеи поставлен практические на грань выживания.

Заведующий отделом культуры городской администрации В. В. Мартынюк рассказал, что на эти цели год от года выделяется все меньше средств, поэтому необходимо искать другие пути.

Присутствующие отметили, что для дальнейшей полноценной работы необходимо объединить усилия различных структур, заинтересованных в расширении общей и экологической культуры населения; детских садов, школ, Дома творчества, учреждений культуры, Управления социальной защиты населения, экологических и природоохранительных организаций. Возможно, эту задачу поможет решить создание фонда "Культура и развитие".

Е. ЛЬВОВА.
Фото И. АЛЕХИНОЙ.



СПОРТ

"ВИТЯЗЬ" ВЫСТОЯЛ В БОРЬБЕ

В городе Сургуте состоялось открытие первенства по рукопашному бою, посвященное 52-годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Соревновались спортсмены различных стилей и направлений воинских искусств, таких, как карате - до стиль Шотокан, косика карате кику синкай, борцы дзю-до, боевое самбо. В турнире участвовало 126 подростков в различных весовых категориях из Сургута, Нижневартовска, Нефтеюганска, Тюмени и Мегнона.

Наш город представлял клуб боевых искусств "Витязь", участвовавший в таких соревнованиях впервые. Для ребят и тренеров это была проба сил, проверка мастерства и мастерства. Организаторы соревнования отметили команду города Мегнона за сплоченность, дружбу и взаимную поддержку во время хода состязаний.

Наши юноши отличались не только хорошей техникой и грамотным ведением боя, но и напористостью, азартным стремлением к победе. Результаты говорят сами за себя. Из девятнадцати ребят, представлявших клуб "Витязь", одиннадцать заняли призовые места. Мальчишки не посрамили чести родного города и с

достоинством выдержали испытание на смелость, сплоченность и волю к победе.

Следует отметить тот факт, что клуб существует практически на общественные началах, а ведь здесь занимаются более двухсот юношей. Для работы тренеры вынуждены арендовать спортивные залы в физкультурно-оздоровительном комплексе "Геолог". Для того, чтобы принять участие в первенстве, руководители клуба были вынуждены собирать деньги на поездку с родителей. И лишь средняя школа номер четыре смогла выделить средства для своих учащихся. Ребята не подвели и оправдали надежды педагогов. В весовой категории 39 килограммов первое место занял Евгений Саков (тренер Н. С. Настечук).

Как часто мы слышим разговоры о необходимости занять свободное время ребят, о росте количества правонарушений, о подвалах, где подростки "отдыхают", уносящих цифрах наркомании среди детей. Но находятся заинтересованные люди, которые предпочитают словам реальное дело, способное решить пусть небольшую часть проблем.

Е. СТАЙНОВСКАЯ.

ПРОГРАММА

спортивных мероприятий, посвященных Дню защиты детей, проводимых совместно городским Комитетом по физкультуре и спорту и ОАО "Славнефть-Мегноннефтегаз"

1. Баскетбол (девочки) - 24-28 мая, 16:00, МУТТ-1.
2. Гиревой спорт - 31 мая, 11:00, СОК "Жемчужина", МУТТ-1.
3. Теннис - 26-31 мая, 9:00; 15:00, СОК "Жемчужина".
4. Мини-футбол - 1 июня, 12:00, городской стадион.
5. Пионербол - 1 июня - 12:00, спортплощадка 13 март-та.
6. "Веселье стартов" - 1 июня, 12:00, школа № 1.
7. Шахматы - 1 июня, 12:00, школа № 1.
8. Дзю-до - 1 июня, 12:00, ФОК "Геолог".
9. Силовое троеборье - 1 июня-12:00, ФОК "Геолог".
10. Бокс - 1 июня, 12:00, ДЮСШ (Веч. школа).
11. Баскетбол - 1 июня, 12:00, ФОК "Геолог".
12. Каратэ-до - 1 июня, 14:00, ФОК "Геолог".

Справки по телефонам: Горспорткомитет - 5-12-37.
СОК "Жемчужина" - 4-63-23, 4-60-26.

Оргкомитет.

Мегнонские новости

Телефоны агентства:
Гл. редактор: 3-64-94,
редакция газеты: 3-60-66,
редакция телевидения: 3-61-51,
типография: 3-64-80.

Учредитель - Мегнонская городская администрация. Газета издается информационным агентством "Мегнонская газета", набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель. Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Газета зарегистрирована территориальной инспекцией в г. Екатеринбург. Регистрационный номер - Е-1403. Главный редактор агентства Г. Ф. ДОРОШЕНКО. Редактор газеты Т. И. АЛЕШИНА. Наш адрес: г. Мегнон, ул. Строителей, 7, 2 этаж.

Тираж 3000. Отпечатана в малом предприятии "Нижневартовская типография", ул. Менделеева, 11. Способ печати: офсетный. Время подписания в печать - 12.00. Номер подписан - 26.05.97г. в 14.00.